

“你的银牌里边包的是纯金的内芯，你创造了中国这个项目在冬奥历史上的最佳成绩……”这是北京市第十八中学初三（4）班学生王恩知一笔一画写给偶像苏翊鸣的一封信。王恩知参与的是北京市一项名为“见字如面·对话冬奥”的活动。此次“拿起纸笔”活动受到很多“00后”的喜爱。对此，您如何看？如何让大家重新爱上汉字书写？

## 如何让大家爱上汉字书写

### 媒体观点：

**《中国青年报》樊未晨：**拿起纸笔，中学生们放下的不一定是手机，而是碎片化的信息泡沫和心中的浮躁，当离嘈杂的信息远一些时，他们就与广阔的内心世界更近些。让中学生慢下来，做一个短暂的停留，在纸与笔的摩擦间体验人世间的纸短情长未尝不是一件好事。

**红网郭元鹏：**“云中谁寄锦书来”是多么美丽的句子！可是，当“锦书”上全是打印字体时，何来文化的秀美和惬意？不管这个小型的“拿起纸笔”活动有多稀奇，都是一种美好的开始。回归“见字如面”时代不该是奢望，只要我们愿意拿起纸笔就能实现。

### 读者观点：

**楚雄市刘正伟：**汉字不仅是维系中华文明的重要纽带，也是世界人民共同的财富。要让大家重新爱上汉字书写，除了营造浓厚氛围，也需要社会、家庭、学校各方的正确引导和教育，

让大家树立汉字自信、中华民族文化自信，才是重回“见字如面”时代的根本所在。

**新平县付春芬：**汉字之美，美在精髓、美在风骨、美在真情，“字如其人”“见字如面”无不表达着汉字的温度和魅力。作为中国人，我们有义务继承和发扬祖国的优秀传统文化，坚定文化自信，写方方正正的中国字，做堂堂正正的中国人。

### 网友观点：

**印象：**从前，车马很慢、书信很远，一字一句“见字如面”；今天，摒弃喧嚣、重拾书信，一笔一画皆是深情。

**位元：**现阶段，人们经常提笔忘字、下笔错字。更令人担忧的是，频繁的来电、短信、邮件挤占了人们精神放松的时间，人与人之间的交流只停留在表面，导致情感淡漠。汉字是中华优秀传统文化的“根”与“魂”，是一个国家、一个民族传承和发展的根本，如果丢掉了，就断了精神命脉。

### 下期选题：如何看待“逆社会时钟”生活方式

最近，“逆社会时钟”小组在某网络平台活跃，目前超过5万人加入。他们当中，有人28岁读大学、有人20多岁上山过起隐居生活、有人63岁开始学英语……总之，该小组成员不遵循人生的“寻常节拍”，没有按照世俗的“既定路线”来过自己的人生。对此，您如何看？

本刊综合